

财政部有关负责人就房地产税改革试点问题答记者问

新华社

近日,新华社记者就房地产税改革试点问题采访了财政部有关负责人。有关负责人表示,房地产税改革试点依照全国人大常委会的授权进行,一些城市开展了调查摸底和初步研究,但综合考虑各方面的情况,今年内不具备扩大房地产税改革试点城市的条件。

江西:市场监管部门对南昌双汇食品安全问题开展调查

新华社 郭杰文

针对媒体曝光的南昌双汇食品有限公司食品安全问题,江西省市场监督管理局16日发布消息称,当地市场监管部门已开展调查,对涉事企业下达责令改正通知书,要求企业立即整改,并对涉嫌违法违规行为立案查处。

日前,有媒体曝光南昌双汇食品有限公司生产车间存在员工防护服发臭有脏污、多名员工未按操作流程消毒、食材落地直接装袋入库、用浑水洗毛巾擦食材等问题。江西省市场监督管理局表示,检查组对涉事企业生产车间进行了现场检查,查看了岗前培

训、操作规程、投诉举报台账以及监督检查记录等一系列资料,现场抽取了样品送检。

南昌双汇食品有限公司也回应称,全力配合江西省市场监督管理部门调查核实处置,并已对相关责任人进行停职处理;同时公司将对所有员工的工作衣进行全面清洗、消毒,强化员工食品安全培训考核,进一步加强生产管理,确保产品质量。

江西省市场监督管理局表示,针对涉事企业食品安全问题,将督促指导属地监管部门依法严肃处理;同时举一反三,在全省开展食品安全风险隐患大排查,落实属地食品安全监管责任,督促食品生产企业全面落实食品安全主体责任,切实保障食品安全。

云南:专项行动排查网络直播平台和玉石市场

新华社 林碧锋

据云南省市场监管局16日消息,云南从即日起在全省开展专项整治行动,全面排查网络直播平台和玉石市场,依法严肃查处网络直播营销、玉石市场损害消费者合法权益、破坏市场秩序等违法行为。

在“3·15”国际消费者权益日,有媒体曝光云南省昆明市某公司在网络直播平台销售翡翠涉嫌假冒伪劣、以次充好问题,腾冲市某珠宝行利用网络直播平台进行翡翠原石交易涉嫌虚假宣传、

设置价格欺诈陷阱欺骗消费者问题。

对此,当地市场监管部门联合公安、商务、文旅等部门,连夜采取行动,对涉事企业开展调查核实。云南将在进一步调查的基础上,依法严肃追究相关经营者的责任。

除开展专项整治行动外,云南将进一步畅通投诉举报渠道,依法依规妥善处理消费者诉求;市场监管部门将加强与商务、公安、广电等部门沟通协作,强化信息共享与协调配合,进一步完善网络直播营销活动长效监管机制,推动形成监管合力。

中华秋沙鸭在江西赣江开辟“新领地”

新华社

江西省科学院生物资源研究所近期发现,被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录的中华秋沙鸭在江西赣江水域开辟了新的越冬地。

由南至北纵贯江西全境的赣江是长江主要支流之一,系江西省最大河流。“多年来,中华秋沙鸭在赣江干流只在吉安段发现有不足20只,但是去年12月以来,我们在赣江万安段发现有近30只。”2006年以来一直关注并研究中华秋沙鸭在江西越冬生态的江西省科学院生物资源研究所研究员戴年华说。

今年3月13日,戴年华和研究人员在赣江万安段的赣江井冈山航电枢纽坝下水域,再次看到一群鸬鹚、苍鹭等水鸟中“藏”着一小群中华秋沙鸭,经仔细辨认约有15只。

“这说明近几个月,它们在这片水域种群数量比较稳定。”戴年华说,中华秋沙鸭对生活环境要求苛刻,是水域生态环境的重要指示物种。

戴年华分析指出,赣江井冈山航电枢纽于去年底建成运营后,坝下鱼类资源增多,同时赣江干流也纳入了禁渔范围,鱼类资源得到进一步保护,且此江段左岸有较好的森林植被,这些都为中华秋沙鸭越冬栖息提供了优良条件。

中华秋沙鸭是国家一级重点保护野生动物,业内认为目前全世界仅存约2000只。它们每年10月开始迁飞到长江流域及以南地区越冬,其中江西是中华秋沙鸭越冬数量较多的省份。

避开青瓦台 韩国候任总统 考虑在国防部办公

新华社

韩国候任总统尹锡悦身边官员15日说,尹锡悦正积极考虑把总统府从青瓦台迁至位于首尔市中心的国防部大楼。由此,新总统办公室备选地点有光化门和国防部两个选项。

尹锡悦定于5月10日宣誓就职。他在竞选早期承诺,一旦当选总统,将不会在青瓦台办公,而是在位于光化门的政府大楼办公。按他的说法,青瓦台是韩国“帝王般”总统制度的象征,对政治改革形成阻碍。

对于青瓦台的替代地点,尹锡悦最早看中光化门,并在总统职务交接委员会专门设立“总统办公室迁址光化门”工作组协调此事。不过,一些人批评这一计划不妥,指出光化门是重要商业中心,迁入总统府及其附属机构将带来安保等难题。

尹锡悦身边官员说,与光化门政府大楼和附近的外交部相比,国防部大楼在安保方面更具优势。国防部附近没有高层建筑,与外部隔绝相对容易,并且设有地堡,可用于应对紧急情况。

按这名官员的说法,尹锡悦方面正在综合考虑上述选址的优缺点,尚未作出最终决定。韩国媒体指出,总统府搬迁并非易事,需要事先进行广泛讨论,包括如何提供安保服务、需要加装哪些设备等,同时需征求公众意见。

疫情防控和教学考试能否兼顾? 教育部强调落实应对举措加强人文关怀

新华社

近期我国疫情多发频发。面对复杂严峻的形势和挑战,教育部接连作出部署,强调毫不放松加强教育系统疫情防控,并就考研复试录取工作、线上教育平台建设和应用等作出安排。

结合当前疫情情况和教育系统疫情防控重点,教育部召开全国教育系统疫情防控工作视频会议提出,“要毫不动摇地坚持行之有效的既定防控政策措施”,强调要严格落实校门管理,加强健康教育,加强师生员工及其共同生活居住人员健康状况监测,健全完善疫情应急处置预案,进一步健全完善家校协同防控机制等。

在严格落实各项疫情防控措施的同时,教育部强调,关心关注师生思想动态和心理状况,加强人文关怀,确保防疫信息通畅、后勤服务保障有力、心理援助及时。

如何在落实常态化疫情防控的同时,确保学生的学业、考试

不受影响,是不少学生和家长关心的问题。

为支撑疫情期间“停课不停学”,新冠肺炎疫情发生以来,教育部紧急开发建设了“国家中小学网络云平台”,至今累计浏览次数达69亿。日前,教育部将“国家中小学网络云平台”升级为“国家中小学智慧教育平台”,进一步丰富了原有的专题教育和课程教学资源,新增课后服务、教师研修、家庭教育、教改实践经验等4类资源,并将不断扩充更多优质资源。近日,教育部部署各地充分利用“国家中小学智慧教育平台”资源,开展好“停课不停学”工作。

此外,针对2022年全国硕士研究生招生复试录取等工作,教育部召开视频工作会议,强调要统筹做好复试组织和疫情防控工作。各招生单位要切实落实考试招生主体责任,在省级高校招生委员会的统一领导下,统筹考虑当地疫情防控要求和学校实际情况,切实把广大师生生命安全和身体健康放在第一位,因地制宜,自主确定复试时间、复试方式和复试办法。



欧洲多地遭遇沙尘天气

3月15日,西班牙阿尔梅里亚的天空被沙尘笼罩。

当日,欧洲多地遭遇沙尘天气。

新华社/欧新